

# 我市22万余人参保

## 在全省率先超额完成城镇居民基本医疗保险目标任务

晚报讯(记者 肖广军) 11月5日,记者从市劳动和社会保障局了解到,截至目前,我市城镇居民基本医疗保险参保交费人数达到222054人,完成国务院确定的今年试点城市参保人数达到应参保人数50%目标任务的155%、省政府确定的今年我市参保人数达到20万人目

标任务的111%,在全省率先超额完成目标任务。6月26日,我市城镇居民基本医疗保险政策实施后,先后出台了《鹤壁市城镇居民基本医疗保险暂行办法》、《鹤壁市城镇居民基本医疗保险暂行办法实施细则》、《鹤壁市城镇居民基本医疗保险暂行办法实施方案》、《鹤壁市

城镇居民基本医疗保险门诊重大疾病管理暂行办法》等配套政策,在全市集中开展了宣传培训活动。市劳动和社会保障局组织业务骨干深入各县区,对全市各级医疗保险经办机构、定点医疗机构、学校和市直相关部门的447名经办人员进行了政策和业务知识培训,确保经办人

员吃透政策。8月初,全市进入参保交费阶段,各县区和有参保交费任务的部门以参保扩面为主线,进一步加大政策宣传的广度和深度,提高居民参保积极性;市劳动和社会保障局成立了7个督导组,每周由局领导带队深入乡(镇)、街道办事处、居委会进行督导,掌握县

区参保工作动态,了解基层参保工作中遇到的难题,及时为基层排忧解难;乡(镇)、街道办事处组织人员深入主要街道和居民家中为居民讲解政策、现场办理参保手续,确保每个城镇非从业居民都能享受到城镇居民基本医疗保险政策带来的实惠。

## 河北少女失踪四天 鹤壁警民联手救助

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 王剑侠) 11月7日上午11时许,鹤壁火车站外,一辆挂有“冀”标志的红色轿车缓缓起步,在火车站工作人员和车站民警的救助下,失踪了4天的河北某校学生丁妮妮(化名)终于回家了。

11月7日凌晨3时30分左右,鹤壁火车站客运员胡玲在出站检票时发现一张起止地为“上海至苏州”的车票,仔细看过车票后,胡玲将持票的小姑娘拦住。胡玲试图了解小姑娘是哪里人?为什么在鹤壁下车?可不管胡玲和工作人员问什么,小姑娘除了说自己是河北人外什么也不说。看到小姑娘神情恍惚,胡玲和当晚带班的同事郭志群将其领到值班室。可能是受到了惊吓,只要有人走近她,小姑娘即惊恐万分。看到小姑娘精神状况不好,工作人员给她端来了热水,买来了面包。因害怕小姑娘出事,工作人员接站时专门安排人员陪护。

看到工作人员为自己忙前忙后,小姑娘惊恐的神情才有所缓解。凌晨4时许,她终于说出了电话号码,并且说自己是跟一个女人出来的。但究竟是被骗出来的,还是自己出来的小姑娘还是讲不清楚。按照小姑娘提供的电话号码,工作人员立即拨打了电话。电话号码是小姑娘家的,得知女儿目前在河南鹤壁时,其父母和家人激动万分。其父亲和姑父花900余元钱连夜租车由河北某地农村赶往鹤壁。经过5个小时的奔波,上午9时许,小姑娘的父亲和姑父终于赶到鹤壁,看到女儿安然无恙其父亲放声痛哭。

当天上午11时,记者见到了前来接女儿回家的丁先生。据丁先生讲,女儿妮妮今年18岁,是一所实验中学高二的学生,平时住校。4天前,学校老师给他打电话说妮妮不在学校,同时不在学校的还有另外一个女学生。自妮妮失踪后,所有的亲朋好友都出来找她了,学校也在当地公安机关报了案。同时失踪的那个学生的家长目前正在北京找孩子。

记者看到,就在丁先生和妮妮乘坐的出租车离开的一瞬间,自上车后几乎没有抬头看过任何人的妮妮将头抬起来,隔着车窗久久地望着门口为她送行的车站工作人员和民警。

## 首批市级非物质文化遗产名录确定 23个项目入选

晚报讯(记者 原昆鹏) 11月7日,记者从市文化局了解到,近日鹤壁市非物质文化遗产保护工作专家委员会召开了第一批市级非物质文化遗产项目评审会,最终有8类23个项目入选第一批市级非物质文化遗产名录。

目前,我市共有5个项目入选河南省第一批非物质文化遗产名录,分别为浚县的泥咕咕、民间社火、正月古庙会,淇滨区的白蛇闹许仙传说,淇县的落腔。其中浚县的泥咕咕和民间社火两个项目已入选国家级非物质文化遗产名录。因此这5个项目直接进入市级名录。进入第一批市级名录的还有民间文学类:淇县的《朝歌与封神榜》、《鬼谷子与淇县云梦山》,鹤山区的《孙思邈与五岩山》、《阿斗寨的传说》;传统音乐类:浚县的道教音乐;传统舞蹈类:山城区的斗金龟、蛤蚌舞、高跷帷只和鹤山区的高跷皇杠与桃轿;传统戏剧类:浚县的西路大平调;曲艺类:浚县的莲花落;传统美术类:浚县的浚县石雕、泥猴张的泥猴艺术;传统技艺类:山城区的石林剪纸和浚县的郭氏银饰、李新寨铜制乐器、黄河古陶的制作技艺;传统医药类:浚县的李氏中医正骨。

非物质文化遗产指被各群体、团体,有时为个人所视为其文化遗产的各种实践、表演、表现形式、知识体系和技能及其有关的工具、实物、工艺品和文化场所。包括口头传统和表述、表演艺术、社会风俗、礼仪、节庆、有关自然界和宇宙的知识与实践、传统的手工艺技能等众多形式。非物质文化遗产由人类以口头或动作方式相传,被誉为历史文化的“活化石”。



### 培养学生动手能力

11月7日,小学生正在展示自己利用废旧物品制作的工艺品。当天,由市教育局勤工俭学办公室和市青少年活动中心联合举办的全市中小学生学习劳动技能操作比赛在市青少年活动中心举行,全市9所小学、11所中学的100名学生参加了比赛。学生们用纸箱、饮料瓶等废旧物品制作了“和谐家园”、“台灯”、“火箭”等精美的工艺品。此举培养了学生的动手能力,增强了学生的环保意识。

晚报记者 李国庆 摄

## 山城区将增加城市绿地面积

晚报讯(记者 柯其其) 11月9日,记者从山城区园林处获悉,为了有效改善山城区的人居环境,今冬明春该区将大幅增加绿地面积。

今冬明春,山城区园林处除了对辖区15条道路和6个环岛的10余万平方米的绿地植物做好日常养护管理及缺株苗木的绿化补植工作外,还要

对枫岭公园龙吟广场周边和萤潭草坪进行绿化,种植各类乔灌木15万株,改造绿地面积6000平方米,治理黄土裸露9000平方米;在枫岭公园西山车行道、人行步道两侧种植乔灌木1300株、草坪3000平方米;完成西山造林绿化,种植各类乔木5000株,绿化面积100亩;完成长凤路、春雷路、山城

路、牟山大道及红旗街等主要道路两侧的绿化补植种植工作,种植灌木9万株,补栽行道树510株。

山城区园林处将绿化改造春雷路(朝阳街-泗河桥),种植小叶女贞、金叶女贞5万株,增加公共绿地面积300平方米;更新汤河街中段行道树39株,种植黄杨球102株、麦冬

490平方米,增加公共绿地面积490平方米;绿化改造红旗街(山城路-地测处),补植行道树120株,种植花灌木10万余株,增加公共绿地面积1998平方米;对山城区文体中心周边进行绿化,种植各类乔灌木8.5万余株,增加公共绿地面积4200余平方米。

线索提供:陈 阳

## 不良少年叫板110 特警夜巡抓现行

晚报讯(记者 李鹏 通讯员 张建军) 大千世界,无奇不有。一个年仅14岁的少年竟然盗窃成性,并且作案后还敢打110报警。11月6日,该少年在拨打110电话时被夜巡特警抓获,由此牵出系列盗窃案。

11月6日凌晨,我市公安局特警支队二大队、三大队在沿街联合巡逻至兴鹤大街佳和商场转盘处时,发现东南角有一少年正在拨打IC卡电话,该少年遮遮掩掩,形迹可疑。丁琪贵、赵建新等人上前询问情况,发现话机并未插卡。

正当特警对该少年问话时,电话响起,电话那头的110执勤人员说刚才有一男

孩报警称抓住了一个小偷。特警确定是该少年报警,并从其身上发现一部联想手机。特警问手机从哪来的,该少年说是借师傅的。特警要打电话向他的师傅核实情况,该少年支支吾吾,最后说是偷来的,还交代了拨打110电话说抓住一个小偷的事情。

特警遂将该少年带回警队。该少年说他姓刘,今年14岁,家住附近某村,小学未毕业就辍学流浪街头。近来单独或伙同他人在打柴口菜市场、裕隆超市门面房、淇河金沙滩等处盗窃手机10多部及现金、自行车等物,作案20多起。

目前,此案正在进一步审理中。



## “华府天下”交易火爆

11月8日,市民在“华府天下”观看房模。

当天,由鼎盛房地产开发有限公司开发的“华府天下”一期楼盘开盘,开盘当天成交40余套。据了解,我市关于《促进房地产业快速发展的意见》出台后,鼎盛房地产开发有限公司抓住有利时机,开盘当天又推出让利政策,调动了购房者的热情。

李国庆 摄

## 盗窃十个路灯 换来四年徒刑

晚报讯 山城区法院日前审结了一起盗窃特种路灯案,以盗窃罪判处被告人张某有期徒刑4年,并处罚金20000元。

2007年11月13日晚,被告人张某伙同刘某(另案处理)在鹤壁某发电公司院内盗窃NSC9700防眩通路灯10个,价值23850元,后被抓获。法院审理认为,张某以非法占有为目的,伙同他人秘密窃取公私财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪,故作出以上判决。一审宣判后,被告人当庭表示服判不上诉。

(张志伟 付利芳)